 KLUCZ ODPOWIEDZI- KLASA IV

ZADANIA ZAMKNIĘTE






RAZEM: 10p

	Numer zadania
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Prawidłowa odpowiedź
	A
	C
	B
	B
	A
	C
	B
	B
	B
	D


SCHEMAT OCENIANIA ZADAŃ OTWARTYCH

	Numer zadania
	Etap rozwiązania
zadania
	Opis
czynności
	Liczba
punktów

	11
	a) (23 + 1) : (2 · 3) = 4
	Poprawne wstawienie nawiasów.
	1p

	
	b) 64 :  (4 + 28 : 7) = 8
	Poprawne wstawienie nawiasu.
	1p

	
	c) 72 : (36 – 24) · 10 = 60
	Poprawne wstawienie nawiasu.
	1p

	
	d) 3 · (2² + 5) = 27
	Poprawne wstawienie nawiasu.
	1p

	
	RAZEM
	4p

	12
	82 – 53 = 29
	Poprawna metoda obliczenia ilości uczniów kl. IVc
	1p

	
	82 – 55 = 27
	Poprawna metoda obliczenia ilości uczniów kl. IVa
	1p

	
	82 – (29 + 27) = 82 – 56 = 26
	Poprawna metoda obliczenia ilości uczniów kl. IVb
	1p

	
	Odp.: W klasie IVa jest 27 uczniów, w klasie IVb 26 uczniów, a w klasie IVc 29 uczniów.
	Poprawność rachunkowa i zapisanie prawidłowej odpowiedzi.
	1p

	
	RAZEM
	4p

	13

14
	12 – 7 = 5

120 : 5 = 24
	Poprawna metoda obliczenia ceny 1m firan.
	1p

	
	12 · 24 = 288
	Poprawna metoda obliczenia wartości firan zakupionych przez mamę Agaty.
	1p

	
	7 · 24 = 168
	Poprawna metoda obliczenia wartości firan zakupionych przez mamę Zosi.
	1p

	
	Odp.: Mama Agaty zapłaciła 288 zł, a mama Zosi 168 zł.
	Poprawność rachunkowa i zapisanie prawidłowej odpowiedzi.
	1p



	
	
	                         RAZEM 
	4p

	
	14· 240 = 3360
	Poprawna metoda obliczenia wagi dużych kulek.   
	1p

	
	6510 – 3360 = 3150


	Poprawna metoda obliczenia wagi małych kulek.
	1p

	
	3150 : 21 = 150


	Poprawna metoda obliczenia wagi jednej małej kulki.
	1p

	
	Odp.: Waga małej kulki wynosi 150 gramów.
	Poprawność rachunkowa i zapisanie poprawnej odpowiedzi.
	1p

	
	
	                         RAZEM
	      4p

	15
	22 – 2 · 3 = 22 – 6 = 16
	Poprawna metoda obliczenia obwodu kwadratu, którego bok jest równy długości krótszego boku.
	1p

	
	16 : 4 = 4


	Poprawna metoda obliczenia szerokości obrusu.
	1p

	
	4 + 3 = 7
	Poprawna metoda obliczenia długości obrusu.
	1p

	
	Odp.: Długość obrusu wynosi 7m, a szerokość 4m.
	Poprawność rachunkowa i zapisanie prawidłowej odpowiedzi.
	1p

	
	
	                       RAZEM     
	4p


Za prawidłowe rozwiązanie każdego zadania metodą inną niż w schemacie przyznajemy maksymalną liczbę punktów. Nie przyznajemy połówek punktów.

Klasa V szkoły podstawowej

KLUCZ ODPOWIEDZI

Zadania zamknięte 




Razem : 10p

	Numer zadania
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Prawidłowa odpowiedź
	B
	D
	D
	D
	A
	C
	B
	D
	C
	B


SCHEMAT OCENIANIA ZADAŃ OTWARTYCH

	Numer zadania
	Etap rozwiązywania zadania
	Opis czynności
	Liczba punktów

	11
	80 : 4 = 20

6 · 6 = 36

20 – 6 = 14

Odp. Bok kwadratu należy zmniejszyć o 14cm.
	Metoda obliczenia długości boku kwadratu.

Metoda obliczenia długości boku, wiedząc, że a · a = 36.

Metoda obliczenia długości boku wynikająca z różnicy.

Poprawne obliczenia w całym zadaniu i sformułowanie odpowiedzi.


	1p

1p

1p

1p

	12
	1cm na mapie to 20 cm w rzeczywistości.

20cm · 20 = 400cm

400cm : 50 = 8cm

Odp. Szerokość fasady budynku na planie w skali 1 : 50 wynosi 8cm.
	Metoda wyznaczenia odległości rzeczywistej dla 1cm na mapie.

Metoda obliczenia odległości rzeczywistej w skali 1 : 20.

Metoda obliczenia odległości na mapie w skali 1 : 50.

Poprawne obliczenia w całym zadaniu i sformułowanie odpowiedzi.
	1p

1p

1p

1p

	13
	12 · 0,5 l = 6 l

90zł : 6 l = 15zł

100 · 0,33 l = 33 l

594zł : 33 = 18zł

18zł – 15zł = 3zł

10 · zł = 30zł

Odp. Zysk wynosi 30zł.


	Metoda obliczenia ceny 1 litra miodu wielokwiatowego.

Metoda obliczenia ceny 1 litra miodu lipowego.

Metoda obliczenia zysku.

Poprawne obliczenia w całym zadaniu i sformułowanie odpowiedzi.
	1p

1p

1p

1p

	14
	5m · 3m · 2 = 30m²

4m · 3m · 2 = 24m²

30m² + 24m² = 54m²

54m² : 8 = 6, 75(ok. 7)

7 · 23,50zł = 164,50zł

Odp. Pomalowanie ścian farbą kosztowało 164,50zł.


	Metoda obliczenia pola powierzchni ścian.

Metoda obliczenia ilości puszek.

Metoda obliczenia ceny za 7 sztuk farby.

Poprawne obliczenia w całym zadaniu i sformułowanie odpowiedzi.
	1p

1p

1p

1p

	
	32zł : 100 = 0,32zł


[image: image1.emf]1

4

· 100 = 25

25 · 0,32zł = 8zł

32zł – 8zł = 24zł

24zł : 0,40zł = 60

60 + 25 = 85

100 – 85 = 15

Odp. Było 15 jajek popękanych.


	Metoda obliczenia ceny jednego jajka oraz obliczenia ilości jajek sprzedanych przed zauważeniem pękniętych.

Metoda obliczenia kwoty zarobionej ze sprzedaży pierwszych jajek.

Metoda obliczenia kwoty, jaką chce jeszcze zarobić.

Metoda obliczenia ilości pozostałych niepotłuczonych jaj i wszystkich razem.

Metoda obliczenia ilości pękniętych jaj.

Poprawne obliczenia w całym zadaniu i sformułowanie odpowiedzi.
	1p

1p

1p

1p

1p

1p


 Jeżeli uczeń poprawnie rozwiązał zadanie inną niż podana w schemacie rozwiązania metodą, otrzymuje maksymalną liczbę punktów za to zadanie.

Klasa VI szkoły podstawowej 

KLUCZ ODPOWIEDZI

Zadania zamknięte 




Razem : 10p

	Numer zadania
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Prawidłowa odpowiedź
	B
	A
	B
	D
	A
	C
	C
	C
	D
	C


SCHEMAT OCENIANIA ZADAŃ OTWARTYCH

	Numer zadania
	Etap rozwiązania zadania
	Opis czynności
	Liczba punktów

	11
	2x + 2x + 2 = 20

4x = 18

x = 4,5

4,5 + 1 = 5,5

4,5 · 5,5 = 24,75

Odp. Długość krótszego boku wynosi 4,5 cm. Pole powierzchni wynosi 24,75cm²
	Metoda obliczenia długości boków prostokąta.

Metoda obliczenia pola powierzchni prostokąta.

Poprawne obliczenia w całym zadaniu i sformułowanie odpowiedzi.
	1p

1p

1p

	12
	[image: image7.png]


AF = AE , BC = BF

Kąt przy wierzchołku w tych trójkątach wynosi : 

108° - 60° = 48°

Kąty przy podstawie:

(180° - 48° ) : 2 = 66°

66° + 60° + 66° = 192°

360° - 192° = 168°

Odp. Szukany kąt CFE ma miarę 168°.
	Poprawne wykonanie rysunku z zaznaczeniem danych i szukanego kąta.

Zauważenie, że trójkąty AFE i BCF są równoramienne i obliczenie miar kątów przy podstawie tych trójkątów.

Obliczenie sumy miar kątów : AFE, AFB i BFC.

Metoda obliczenia miary szukanego kąta.

Poprawne obliczenia w całym zadaniu i sformułowanie odpowiedzi.


	1p

1p

1p

1p

1p

	13
	x– liczna wszystkich kasztanów


[image: image2.emf]1

11

x + 4 = 
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11

x - 
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9

x = - 4

x = 198
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11

· 198 +4 = 22

198 – 22 = 176

Odp. Pod kasztanowcem zostało 176 kasztanów.
	Metoda ułożenia równania z opisaniem niewiadomej.

Metoda rozwiązania równania.

Metoda obliczenia łącznej liczby kasztanów Jasia i Małgosi.

Metoda obliczenia liczby kasztanów, które zostały pod kasztanowcem.

Poprawne obliczenia w całym zadaniu i sformułowanie odpowiedzi.
	1p

1p

1p

1p

1p

	14
	12cm + 6,7cm + 4,8cm + 8cm +6,5cm = 38cm

skala 1 : 50000

1cm na mapie to 500m w terenie

38 · 500m = 19000m = 19km

t = 19 : 4 = 4,75 godz = 4 godz 45min

2 · 15min = 30min 

4godz 45min + 30min = 5godz 15min

4,75godz = 4godz 45min

0,08m = 8cm

67mm = 6,7 cm

0,65dm = 6,5cm

1900m = 19km

Odp. Łączny czas marszu i odpoczynku to 5 godz 15min.
	Metoda obliczenia długości trasy na mapie.

Metoda obliczenia rzeczywistej długości trasy.

Metoda obliczenia czasu potrzebnego na pokonanie trasy ( bez uwzględnienia czasu na odpoczynek).

Obliczenie łącznego czasu marszu i odpoczynku.

Poprawna zamiana jednostek w całym zadaniu ( jednostek długości i czasu).

Poprawne obliczenia w całym zadaniu i sformułowanie odpowiedzi z jednostką.
	1p

1p

1p

1p

1p

1p

	15
	61,60zł – 52zł = 9,60zł

9,60zł : 3 = 3,20zł

3,20zł · 5 = 16zł

52zł – 16zł = 36zł

36zł : 8 = 4,50zł

Odp. Zeszyt kosztuje 4,50zł a długopis 3,20zł.


	Metoda obliczenia ceny trzech ołówków.

Metoda obliczenia ceny jednego ołówka.

Metoda obliczenia ceny 5 ołówków.

Metoda obliczenia ceny 8 zeszytów.

Metoda obliczenia ceny jednego zeszytu.

Poprawne obliczenia w całym zadaniu i sformułowanie odpowiedzi.
	1p

1p

1p

1p

1p

1p


Jeżeli uczeń poprawnie rozwiązał zadanie inną niż podana w schemacie rozwiązania metodą, otrzymuje maksymalną liczbę punktów za to zadanie.
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